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Ответы 

1. Задания для выбора ответа («да» — если высказывание верно, «нет» 

— если высказывание неверно).  

 

РЕШЕНИЕ:  

 

1 2 3 4 5 

нет да нет нет нет 

 

По 1 баллу за каждую верную позицию. 

Максимальный балл – 5. 

 

2. Соотнесите ряды прилагательных из столбца № 2 с понятиями из столбца № 1. 

Впишите в таблицу номера понятий в ячейки под соответствующими им буквами. 

РЕШЕНИЕ:  

 

 А Б В Г Д 

 4 5 2 6 3 

баллы 1 1 1 1 1 
 

По 1 баллу за каждую правильно заполненную ячейку. 

 

Максимальный балл – 5. 

 

3.Что объединяет понятия, образующие каждый из представленных рядов? Дайте 

краткий ответ. 

РЕШЕНИЕ:  

3.1. Виды деятельности. 

3.2. Правоохранительные органы. 

3.3. Функции денег. 

По 1 баллу за каждую верную позицию 

 

Максимальный балл – 3 балла. 

 

4. Заполните пропуски в предложениях, используя слова из предложенного 

списка.  



РЕШЕНИЕ: 

А Б В Г Д Е Ж З И К 

7 12 15 1 19 6 5 20 3 18 

  

Максимальный балл-10 балов 

 

5. Решите логическую задачу. 

РЕШЕНИЕ: 

1. Нет, не означает (2 балла)  

Решение: отрицаний 5, значит, при сокращении одно останется.  

Редактор газеты назвал клеветой заявление о том, что он не отказывается 

отрицать ложность информации, опубликованной в последнем номере.  

2. Клевета — это распространение заведомо ложных сведений, порочащих 

честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию (1 балл за 

общее понятие/3 балла за приведение верного юридического определения) 
 Максимальный балл- 5 балов. 

 

6.Решите правовую задачу. 

РЕШЕНИЕ 

Нет, не вправе, так как согласно ч. 3 ст. 63 Трудового кодекса РФ для устройства 

на указанную работу Маше требуется достичь возраста 14 лет. 

Комментарий для экспертов: 

За правильный ответ без обоснования – 1 балл 
 
За правильный ответ со ссылкой на Трудовой кодекс РФ – 1 балл. 
 
За правильный ответ с указанием необходимого возраста для трудоустройства (14 лет) – 1 

балл. 
 
За правильный ответ с указанием статьи Трудового кодекса РФ  –2 балл. 

 
 
Максимальный балл-5 баллов. 

7. Решите экономическую задачу 

РЕШЕНИЕ: 
 

Сумма за планшет в интернет-магазине А = цена * (100% - скидка)/100 + доставка 

= 2 999 р. * (100% - 3%)/100 + 500 р. = 2 999 р. * 0,97 + 500 р. = 3409, 03р.  
Сумма за планшет в магазине Б = цена * (100% - скидка)/100 + проезд * 2 = 3 899 р. 

* (100% - 15%)/100 + 28 р. * 2 = 3 899 р. * 0,85 + 56 р. = 3370, 15р. 

Сумма за планшет в магазине В = цена * (100% - скидка)/100 = 3 599 р. * (100% - 

7%)/100 = 3 599 р. * 0,93 = 3347, 07р.  
3 347, 07 р. (магазин В) < 3 370, 15 р. (магазин Б)< 3 409, 03 р. (магазин А) 

=>выгоднее всего будет купить планшет в магазине В около дома.  



Ответ: Коля купит планшет в магазине В за 3 347, 07 р., поскольку это самая 

низкая сумма с учѐтом того, что не нужно платить за доставку или проезд туда-

обратно за товаром. 

Комментарий для экспертов: 
 
За правильный способ расчѐта каждой суммы – 1 балл (всего 3). 
 
За правильно посчитанную каждую сумму покупки – 1 балл (всего 3). 
 
За правильное сопоставление трѐх магазинов – 1 балл. 
 
За правильный ответ (выбор магазина В) – 1 балл. 
 
За грамотное обоснование выбора – 2 балла (1 балл – что самая низкая сумма, 1 балл – что 

это с учѐтом отсутствия проезда и доставки). 

 

Максимальный балл-10 баллов. 

8.Притча.  

РЕШЕНИЕ: 

8.1. Тем больше границы незнания (указано близко к смыслу) - 1 балл 
8.2. Указано правильно определение познания как процесс получения человеком знаний о 

мире, обществе и самом себе – 2 балла   

Максимальный балл- 3 балла. 

9. Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы. 

РЕШЕНИЕ: 

9.1.  

1. Понятие «статус» используется для обозначения позиции индивидуума, определяемой 

его экономическим положением, влиянием и престижем. 

2.Социологи под статусом понимают социальную позицию человека в рамках группы или 

общества, связанную с его определѐнными правами и обязанностями. 

Формулировка может быть произвольной. 

По 1 баллу за каждое приведѐнное значение понятия. Всего 2 балла. 

9.2. 1. унаследованный от рождения, ИЛИ прирождѐнный, ИЛИ приписываемый.  

2. достигнутый. 

За каждый названный вид по 1 балл и 1 балл при приведении примера. Всего 4 балла. 

Примеры: приписываемый статус – ребѐнок, достигаемый статус – учитель. 

Могут быть приведены иные примеры. 

9.3. Ролевой набор – это некоторое число социальных ролей, связанных с определѐнным 

статусом. 

Может быть приведена другая формулировка. 

1 балл. 

9.4. Победа учащегося в предметной олимпиаде способствует приобретению статуса 

«отличника»/ Банкротство способствует приобретению статуса ненадѐжного заѐмщика. 

Могут быть приведены иные примеры. 

 2 балла за приведѐнный пример.  

 Максимум за задание 9 баллов. 

 

10. Проанализируйте представленные ниже данные и выполните 

предложенные задания, связанные с их анализом. 



 

РЕШЕНИЕ 
10.1Учителя. 

10.2 Первый вопрос: 

- учителя, т.к. они профессионально заинтересованы в успешности образовательного 

процесса и хотят сделать родителей своими союзниками; (Может быть высказано иное 

уместное предположение.); 

Второй вопрос: 

- через инициативы об образовательных поездках на классных часах; через школьное 

самоуправление и т.д. (Ответ на второй вопрос может быть сформулирован иначе.) 

Комментарий для экспертов: 
 
За правильный ответ на вопрос 10.1 – 1 балл 
 
За два элемента в ответе на первый вопрос 10.2 – 2 балла (по 1 баллу за каждый элемент 

(ответ и предположение)). 
 
За второй вопрос 10.2 – 2 балла. 
 
Максимальный балл- 5 баллов. 

 

Всего – 60 баллов за 1 тур 


